四十五载薪火相传

广东建院"建"人才广厦

广东建设报讯记者姜兴贵、通讯 员叶振华报道:12月7日,广东建设 职业技术学院(以下简称广东建院) 迎来办学45周年。当天,上千嘉宾、 校友齐聚学校清远校区,共同举办广 东建院办学45周年暨"赋能创新、奋 进一流"高质量发展大会及系列活动。

中国建设教育协会理事长刘杰、清远市副市长杨焕、省住房城乡建设厅二级巡视员王瑜,省教育厅职业教育与终身教育处、省建筑工程集团股份有限公司、省职业技术教育学会等代表出席大会。

据介绍,广东建院是一所以建筑为特色,集理、工、商、贸为一体的综合性省属公办高职院校,是建筑业高素质技术技能人才培养的重要基地,被誉为"现代鲁班摇篮"。45年来,广东建院培养培训的30多万名高素质技术技能型人才,遍布祖国的大江南北和世界各地,为广东乃至国家



广东建设职业技术 学院图书馆揭幕仪式

(通讯员供图)

经济社会发展和"一带一路"建设作 出了积极贡献。

据悉,在大会开始之前,广东建院还举行了校园文化提升一期工程启用仪式,为清远校区图书馆、校史馆、时光筑迹、巧圣园、鲁班尺、楼

顶校名标识的启用揭幕。

学校党委书记李国章表示,校园 文化提升一期工程不仅是校园文化建 设的标志性工程,同时为师生学习、 生活和实践提供了全方位、多元化的 支持。未来,学校将继续打造校园文 化二期工程,让学校的每一条路、每一幢楼宇都成为传承优秀文化的载体,融合鲁班文化、工匠精神和绿美校园建设,充分展现"大楼、大师、大爱"现代高校文化,为实现学校高质量发展团结奋斗。

广州地铁二十二号线全段隧道贯通

后通段土建工程累计完成91%

广东建设报讯 记者陈克正,通讯员王帅昊、张晨牧报道:近日,随着广州地铁二十二号线后通段南浦西至南漖区间(以下简称南南区间)左线盾构机完成钢套筒接收,标志着该线实现全段隧道贯通。

广州地铁二十二号线为市域快线,起于番禺区番禺广场站,止于荔湾区芳村站,其中首通段(番禺广场至陈头岗)已于2022年3月开通运营。

据悉,后通段共4个车站、4个盾构区间。此次贯通的南南区间全长1.73公里,采用土压平衡盾构机施工。区间上软下硬等不良地层问题突出,局部存在溶土洞,且需在砂层险叠加。对此,建设者们提前对溶土洞、拱顶砂层等不良地层进行预处理,密切监控盾构姿态,适时调整掘进参数,并优化长距离隧道渣土皮带外运



项目施工现场 (通讯员供图)

方式,保障盾构施工安全。区间盾构 需下穿房屋和水道,在下穿前,建设 者们建立应急联动机制,对水道堤 防、水利设施和房屋进行保护加固, 有效控制了施工风险,顺利完成隧道 贯通任务。

值得一提的是,南漖至西塱区间(以下简称南西区间)也在此前顺利

贯通。针对建设过程中容易造成地面 沉降和盾构掘进困难等问题,广州地 铁联合广东华隧的建设者们针对性优 化盾构配置和施工方案,始发段增设 外挂泥水循环系统,配置了超前注浆 系统对掌子面前方的软弱地层进行加 固处理,实现了软弱地层中的盾构安 全掘进和开仓作业。此外,还增设了 盾构智能化实时监测系统,配备了土 仓可视化监控、输送渣土自动称重、 盾尾间隙自动测量等,建设者可实时 掌控盾构掘进情况。

在全线4座车站中,西塱站为最大的一个,全长225.8米,为四线换乘站,紧邻既有运营地铁一号线、广佛线及在建十号线。

截至目前,广州地铁二十二号线 后通段(陈头岗一芳村)土建工程累 计完成91%。4座车站均已封顶开展 机电施工;4个区间均已贯通。

潮汕环线高速京灶大桥"体检"过关

冲刺12月底建成通车

广东建设报讯 记者唐培峰报道: 近日,经过34辆总重约1100吨大货车车队的静动载试验,广东交通集团 所属的潮汕环线高速京灶大桥项目主 桥完成荷载试验,该项目将争取在12 月底建成通车。

据悉,荷载试验是桥梁通车前的"全身体检",此次荷载试验主要包括初始状况调查、静载试验、动载试验三个部分有序开展,旨在准确、完整地检验桥梁结构的实际工作性能。通过静动载试验,模拟桥梁在各种典型荷载工况下的状态,检验桥梁的承载能力,评价桥梁结构的强度、刚度,判定结构的安全度。

京灶大桥项目主桥采用钢-砼组 合梁斜拉桥设计。为了将干扰因素 降至最低,使桥梁钢结构不受温度 波动影响,得出更加精准的测试数据,此次荷载测试选定了温度相对稳定且临时通行车辆少的夜间21时至次日凌晨3时实施测试和数据采集。

测试现场,34辆总重约1100吨的大货车分批驶上了京灶大桥,以6行乘6列的方阵停放在桥面预先划定的停靠点进行分级加载。在动载试验中,2辆载重35吨的大货车,以每小时10公里至60公里不等的时速在大桥上匀速行驶,以及在设置障碍物情况下的冲击系数,考察桥梁在动力荷载作用下的振动和响应特性。通过对桥梁结构的变形、应力等数据的实时监测,全面检验大桥在设计荷载作用下的工作状态。

经过对荷载试验数据进行分析,

京灶大桥各项指标均满足设计要求, 桥梁与设计及规范要求相吻合,大桥 响应正常、状态良好。

云浮优化全屋 装修补贴活动

房屋所有人、装修人是 室内装饰装修安全管理第一 责任人

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道: 日前,为进一步推进云浮市消费品以旧换新工作,云浮市在加力支持全屋装修改造实施原方案的基础上,对城镇住宅全屋装修领取补贴作进一步优化。

新方案明确,由云浮市内注册的,工商执照具有装饰装修经营范围的企业,承接云浮市限额以下、不涉及重大安全风险的家庭装修服务,可作为参与本次加力支持全屋装修改造补贴活动的承建方。

按照新方案要求,房屋所有人、装修人是房屋室内装饰装修安全管理的第一责任人。在填写申请表后,住房产权人需到住宅所在地镇人民政府(街道办事处)交表审核确认资格,并提交相关资料进行备案。

参考原方案,在符合条件的情况下,产权人进行全屋整体装修的,按照产权人与承建方签订合同总价款的20%给予一次性补贴,最高不超过2万元,一户住宅只能申请一次补贴。